Таджикистан: пресса о прессе (№51, 2006г.)

Обзор еженедельных газет за 20-21 декабря 2006 года

Еженедельник «События» (№23 от 21.12.2006г.) в заметке «Русское радио «Ориёно» - 24 часа в сутки» сообщает о дне рождении Русское радио «Ориено», входящего в состав ОО «Ориёно-медиа» и являющегося региональным представителем «Русского радио», которому в эти дни исполнилось 2 года. За столь короткий срок дружный, работоспособный, с большим потенциалом творческий коллектив радио, смог привлечь широкую аудиторию слушателей и стал своеобразным мостом, соединяющим русских и представителей других нацменьшинств с их исторической родиной.

Как сообщает еженедельная газета «События» (№23 от 21.12.2006г.) «Меньше всего Интернетом пользуются в Таджикистане». По данным Интернет-портала «Эдми.ru» в мире насчитывается 882 млн. пользователей Интернет, большинство из них – жители США (18,3%), Китая (10,6%), Индии (8,6%). Бывшие республики СССР разместились ниже отметки топ 50, например Украина заняла 104 место, Казахстан – 98. Однако меньше всего пользователей в Таджикистане – менее 1 на 100 человек и только 5 тыс. официально зарегистрированных пользователей.

«Привет журналистской братии и пожелание: Не навреди!», под таким призывающим названием еженедельная газета «События» (№23 от 21.12.2006г.) опубликовала статью корреспондента НИАТ «Ховар» Х. Хушкадамовой, ставшей одной их участников международной конференции «Терроризм и электронные СМИ», проходившей 6 -11 ноября на Кипре. В работе конференции участвовали журналисты и представители правоохранительных органов из более 20 стран мира, которые активно обсуждали такие темы как: «О роли СМИ в информировании общества о преступной связи наркобизнеса и терроризма», «О роли СМИ в межконфессиональном и межцивилизованном диалоге» и др. Подводя итоги данного мероприятия, автор цитирует слова мэтра советской журналистики А. Лысенко «... если учесть, что терроризм весьма заинтересован в прессе, то наша задача напомнить коллегам, что у нас, как и у врачей, всегда должно срабатывать внутреннее чувство «не навреди!».

«Авеста» вновь на домене www.avesta.tj», сообщает еженедельник «Факты и комментарии» (№35 от 21.12.2006г.). Сайт информационного агентства «Авеста», распространяющего новости по Таджикистану выведен из состава сайта SNGnews.ru и передислоцирован на прежний домен, в связи со структуризацией СМИ, входящих в группу «Авеста».

Столичный еженедельник «Вечерний Душанбе» (№51 от 21.12.2006г.) предлагает своим любимым читателям ответить на некоторые вопросы, заполнив предлагаемую анкету в объявлении «С вами «Вечерка» станет еще интереснее!», а в ответ редакция газеты обещает розыгрыш призов.

В канун нового года периодическая печать пополнилась тремя новыми изданиями - это две общественно-политические газеты «Нигох» («Взгляд») и «Фараж» («Лекарство») и развлекательная газета «Овоза» («Слухи»), об этом сообщает еженедельная газета «Наджот» (№51 от 21.12.2006г.) в заметке «Вышли в свет «Нигох» и «Овоза», на очереди «Фараж». По словам главного редактора «Нигох» Нурали Давлат, издание будет освещать политическую, общественную, экономическую и культурную жизнь страны. Главный редактор еженедельника «Овоза» Саида Курбонова, называет издание развлекательным, где будут публиковаться статьи о жизни и деятельности таджикских и зарубежных звезд, а также спортивные новости. Хуршеди Атовулло, главный редактор «Фараж» заявляет, что его газета носит чисто политический характер.

«Нурали Давлат получил должность» сообщает еженедельная газета «Овоза» (№2 от 21.12.2006г.) о назначении бывшего ответственного редактора еженедельника «Миллат» Нурали Давлат, главным редактором новой еженедельной газеты «Нигох».

Почти все таджикоязычные издания сообщают о задержании в Казахстане корреспондента Казахской службы радио «Озоди» Азамата Четписбоева. Об этом информируют еженедельники «Миллат» (№50 от 21.12.2006г.) в заметке «В Алма-Ате среди белого дня исчез корреспондент», «Зиндаги» (№51 от 21.12.2006г.) - «Задержание казахского корреспондента», «Нигох» (№2 от 21.12.2006г.) в информации «Задержан казахский журналист», «Фараж» (№1 от 22.12.2006г.) - «Корреспондент радио «Озоди» в заключении».

Еженедельник «Овоза» (№2 от 21.12.2006г.) опубликовал заметку «Радио Озоди обанкротилось?», где сообщается об увольнении 5 журналистов таджикской службы радио «Озоди», после назначения новым руководителем Аббоса Джаводи. По словам самого Джаводи, причиной этого являются «финансовые затруднения» их представительства.

По инициативе «независимой школы журналистики -21 век», неделю назад группа таджикских журналистов с целью ознакомления с ситуацией в Афганистане выехала в г. Кабул, по этому поводу журналист Косим Бекмухаммад на страницах еженедельной газеты «Миллат» (№50 от 21.12.2006г.) делится своими впечатлениями в статье «Афганистан: от демократии до вероятно повторного возрождения Талибан». В статье автор рассказывает о политическом, экономическом, общественном и военном преобразовании Афганистана за период последних 5 лет.

Еженедельная газета «Нигох» (№2 от 21.12.2006г.) в рубрике «Черная доска» опубликовала критическую статью Рашида Некбина «Непристойность среди народа? и за счет народа?» по поводу публикации в «Народной газете». По словам автора «Народная газета» является единственной правительственной газетой на русском языке, по материалам которой тысячи зарубежных читатели, в том числе и русскоязычные исследовательские центры, оценивают деятельность Правительства Таджикистана». Однако, периодически на 5-ой странице «Народной газете» в рубрике «Час досуга» можно встретиться с непристойными фразами и снимками, что себе не могут позволить даже желтая печать, подчеркивает автор.

«Региональный корреспондент ЦЖРТ в городе Кулябе получил первое место» в конкурсе «Студент 2006г.» сообщает еженедельная газета «Овоза» (№2 от 21.12.2006г.).

Находясь в административном аресте на 15 суток, журналист Р. Мирзо написал книгу «15 жизней», которая, как говорит сам автор, посвящена 15-ти ценностям человечества, сообщает еженедельная газета «Овоза» (№2 от 21.12.2006г.) в заметке «Раджаби Мирзо пишет воспоминания?».

На вопрос читателя «Почему Фирузаи Саид исчезла с эфира «Пайванд»?» еженедельная газета «Овоза» (№2 от 21.12.2006г.) отвечает: «так как, на данный момент Фирузаи Саид очень занята в должности заместителя директора радио «Таджикистан», она не может

